



PROVINCIE FLEVOLAND

Postbus 55
8200 AB Lelystad

Telefoon
(0320)-265265
Fax
(0320)-265260
E-mail
provincie@Flevoland.nl
Website
www.flevoland.nl

To the Secretary of the Monitoring Committee
of the Congress of Local and Regional Authorities
of the Council of Europe

Mrs S. Poirel
Council of Europe
Avenue de l'Europe
STRASBOURG CEDEX 67075
FRANKRIJK

Verzenddatum
- 1 NOV. 2018
Onderwerp

Bijlagen

1

Uw kenmerk



Ons kenmerk
2330057

letter of candidature for Chair of the Monitoring Committee

Dear Mrs Poirel,

Herewith I declare to be a candidate in the elections for the position of Chair of the Monitoring Committee, in the framework of the Congress meeting of 5 till 8 November 2018.

Enclosed you will find my CV (English/French) for the chairmanship of the Monitoring Committee.

Kind regards,

Leen Verbeek

LEEN VERBEEK

Protecting democracy and human rights Leaving no one behind

We are living in challenging times. We see the political climate hardening, local and regional politicians under pressure, some measures by national governments that undermine local and regional democracy and even extremists getting disconnected from our democratic values. Congress plays an important role in protecting democracy, human rights and rule of law where it is at stake. With the important values of the Council of Europe and Congress we can build peaceful, stable and harmonious societies while celebrating our diversity. With exactly this in mind, I served Congress last two years as President of the Monitoring Committee.

For more than 38 years I have been active in public administration on local and regional level, first as a civil servant, later as a politician. Currently I am King's Commissioner in the province of Flevoland in the Netherlands, a function comparable to that of Governor. In 2010 I became member of the Congress of Local and Regional Authorities of the Council of Europe.

I see and experience what role local and regional authorities play in involving citizens and groups in society in the decision making process. And I see how we as local and regional authorities and as Congress members can contribute to strengthen democracy in our home countries throughout Europe.

But as a strong believer in social democratic values such as equality and solidarity I am worried that not everyone in our society benefits from these core values. This is a form of exclusion and I believe that this is one of the biggest challenges, not only for Europe but for the entire world.

We need to work on strengthening our institutions and especially on fostering a climate of social, political and economic inclusion.

In particular on the local and regional level and through the Congress we can work on this.



As a member of Congress and with my passion and experience I am extremely motivated to achieve these goals together with you. And with you I will also commit myself to strengthen the Congress as a voice of more than 200.000 local and regional authorities in Europe.

Together, all aboard in the 47 Member States, we are up to the challenges in our societies and we are not leaving anyone behind!

CURRICULUM VITAE LEEN VERBEEK

Name: Leen Verbeek
Place and date of birth: 5 March 1954, Leiderdorp (the Netherlands)

Council of Europe experience:

2016 - present **President of the Monitoring Committee of the Congress of Local and Regional Authorities of the Council of Europe (CLRAE)**
Full member of CLRAE
Member of the Bureau of CLRAE (since 2014)
Vice-President of the Socialist Group of CLRAE (since 2010)
Head of the Dutch delegation (since 2014)
Thematic spokesperson 'prevention of radicalisation' (since 2015)
Rapporteur fact-finding mission Turkey (2016-2017)
Missions of CLRAE to Bosnia-Herzegovina (post monitoring local elections, 2017),
Morocco (Parliamentary colloquium on decentralisation, 2017), Ukraine (program on
democracy, 2017), Belarus (round table conference on local democracy, 2018)

2010 - 2016 **Vice-President of the Congress (CLRAE)**
Vice-President of the Chamber of Regions (since 2014)
Full member of the Monitoring Committee
Co-rapporteur on Local and Regional Democracy reports in Spain (2012/2013),
Slovak Republic (2015) and Estonia (2016)

Work experience:

2008 - present **King's Commissioner in the Province of Flevoland**
- This function is comparable to that of governor of a region. The King's Commissioner is both chairperson of the provincial parliament and president of the executive board. This position is politically neutral, he is expected to offer an independent perspective on policies of the regional government. In combining these two roles, he is able to provide continuity and balance in politics. In June 2014 I was reappointed for a second term of six years on the recommendation of the provincial parliament.
- The King's Commissioner advises the Ministry of Interior Affairs on the appointment of mayors. He is a public figure representing the province on public and official occasions. And he defends the interests of the region on a local, national and international level.

2003 - 2008 **Mayor of the town of Purmerend**
Member of the executive board of the Amsterdam Metropolitan Region

1994 - 2003 **Verbeek Interim Management & Consultancy Ltd.**

1990 - 1994 **Alderman for the municipality of Houten for the Labour Party**

Relevant additional functions:

- Chair of the Committee of recommendation of Amnesty International, department Almere
- Chair of the board of Dutch Governors (Commissioners of the King)
- President of the Delta Metropolis Association (including Amsterdam, The Hague, Rotterdam and Utrecht)
- Co-founder and chair of the International Tree Fund (rural projects in Costa Rica and Guatemala)

LEEN VERBEEK

Protège la démocratie et les droits de l'homme N'oublie personne

Nous vivons des temps difficiles. Nous voyons le climat politique s'endurcir, les politiciens locaux et régionaux sous pression, certaines mesures des gouvernements nationaux qui minent la démocratie locale et régionale et même des extrémistes qui se déconnectent de nos valeurs démocratiques.

Le Congrès joue un rôle important dans la protection de la démocratie, des droits de l'homme et de la force de la loi, là où il en est question. Grâce aux valeurs importantes du Conseil de l'Europe et du Congrès, nous pouvons construire des sociétés pacifiques, stables et harmonieuses tout en célébrant notre diversité.

C'est dans cet esprit que j'ai siégé au Congrès ces deux dernières années en tant que Président du Comité de Surveillance.

Pendant plus de 38 ans, j'ai été actif dans l'administration publique aux niveaux local et régional, d'abord en tant que fonctionnaire, puis en tant qu'homme politique.

Je suis actuellement Commissaire du Roi dans la province de Flevoland aux Pays-Bas, fonction comparable à celle de Gouverneur.

En 2010, je suis devenu membre du Congrès des pouvoirs locaux et régionaux du Conseil de l'Europe.

Je vois et expérimente le rôle que jouent les autorités locales et régionales pour impliquer les citoyens et les groupes de la société dans le processus de prise de décision.

Et je vois comment nous, en tant qu'autorités locales et régionales et que membres du Congrès, pouvons contribuer à renforcer la démocratie dans nos pays d'origine à travers l'Europe.

Mais en tant que fervent partisan des valeurs sociales-démocrates telles que l'égalité et la solidarité, je crains que tous les membres de notre société ne bénéficient pas de ces valeurs fondamentales. C'est une forme d'exclusion et je pense que c'est l'un des plus grands défis, non seulement pour l'Europe mais pour le monde entier.

Nous devons œuvrer au renforcement de nos institutions et en particulier à la promotion d'un climat d'inclusion sociale, politique et économique. Nous pouvons y travailler, en particulier aux niveaux local et régional et par le biais du Congrès.



En tant que membre du Congrès et avec ma passion et mon expérience, je suis extrêmement motivé pour atteindre ces objectifs avec vous. Et avec vous, je m'engage également à renforcer le Congrès en tant que voix de plus de 200 000 collectivités locales et régionales en Europe.

Ensemble, dans les 47 États membres, nous sommes à la hauteur des défis de nos sociétés et nous ne laissons personne de côté!

CURRICULUM VITAE LEEN VERBEEK

Nom: Leen Verbeek

Lieu et date de naissance: 5 mars 1954, Leiderdorp (Pays-Bas)

Expérience au sein du Conseil de l'Europe:

2016 - présent

Président du Comité de Surveillance du Congrès des pouvoirs locaux et régionaux du Conseil de l'Europe (CPLRE) Membre titulaire du CPLRE
Membre du Bureau du CPLRE (depuis 2014) Vice-Président du Groupe Socialiste du CPLRE (depuis 2010) Chef de la délégation néerlandaise (depuis 2014) Porte-parole thématique « Prévention de la radicalisation » (depuis 2015) Rapporteur d'une mission d'information en Turquie (2016-2017) Missions du CPLRE en Bosnie-Herzégovine (suivi des élections locales de 2017), au Maroc (Colloque parlementaire sur la décentralisation, 2017), en Ukraine (programme sur la démocratie, 2017), en Biélorussie (table ronde sur la démocratie locale, 2018)

2010 - 2016

Vice-Président du Congrès (CPLRE)
Vice-Président de la Chambre des Régions (depuis 2014)
Membre titulaire du Comité de Surveillance
Co-rapporteur sur la démocratie locale et régionale en Espagne (2012/2013), République slovaque (2015) et Estonie (2016)

Expérience professionnelle:

2008 - présent

Commissaire du Roi dans la province de Flevoland

- Cette fonction est comparable à celle de Gouverneur d'une région. Le Commissaire du Roi est à la fois président du parlement provincial et président du conseil exécutif. Cette position est politiquement neutre, il faut assurer une perspective indépendante sur la politique du gouvernement régional. En combinant ces deux rôles, il est capable d'assurer une continuité et un équilibre en politique. En juin 2014, j'ai été reconduit dans mes fonctions pour un second mandat de six ans sur recommandation du parlement provincial.
- Le Commissaire du Roi conseille le Ministère des Affaires Intérieures sur la nomination des maires. Il est une personnalité publique représentant la province à des occasions publiques et officielles. Et il défend les intérêts de la région aux niveaux local, national et international.

2003 - 2008

Maire de la ville de Purmerend

Membre du comité exécutif de la Région Métropolitaine d'Amsterdam

1994 - 2003

Verbeek Interim Management & Consultancy Ltd.

1990 - 1994

Échevin de la municipalité de Houten pour le Parti Travailiste

Informations supplémentaires pertinentes

Fonctions

- Président du Comité de recommandation d'Amnesty International, département Almere
- **Président du conseil des Gouverneurs néerlandais (Commissaires du Roi)**
- Président de l'association Delta Metropolis (incluant Amsterdam, La Haye, Rotterdam et Utrecht)
- Cofondateur et président de l'International Tree Fund (projets ruraux au Costa Rica et au Guatemala)

ЛЕН ВЕРБЕК

**Защищаю демократию и права человека
Не оставляя никого в стороне**

Мы живем в сложные времена. Политический климат становится более напряженным. Местные и региональные власти часто испытывают давление. Некоторые меры национальных правительств подрывают местную и региональную демократию, а экстремисты отходят от наших демократических ценностей.

Конгресс играет важную роль в защите демократии, прав человека и верховенства закона там, где это поставлено на карту. Придерживаясь ценностей Совета Европы и Конгресса, мы можем строить мирное, стабильное и гармоничное общество, прославляя при этом наше многообразие. Именно с такими мыслями я служил последние два года в Конгрессе в качестве Председателя Комитета по мониторингу.

Вот уже более 38 лет я работаю в органах местной и региональной власти, поначалу как государственный служащий, а затем и как политик.

В настоящее время я являюсь Комиссаром короля в провинции Флеволанд в Нидерландах. Эта должность равнозначна посту губернатора. В 2010 году я стал членом Конгресса местных и региональных властей Совета Европы.

Я вижу, какую роль играют местные и региональные власти в вовлечении граждан и сообществ в процесс принятия решений. И вижу, каким образом местные, региональные власти и члены Конгресса могут внести вклад в укрепление демократии в своих странах по всей Европе.

Но, будучи приверженцем таких социал-демократических ценностей как равенство и солидарность, я обеспокоен, что не все в нашем обществе пользуются преимуществами этих ключевых ценностей. Это некая форма отчуждения, и я считаю, что это одна из наиболее серьезных проблем, не только для Европы, но и для мира в целом.



Нам необходимо работать над укреплением наших институтов и, в особенности, стимулировать социальное, политическое и экономическое участие.

Мы можем работать над этим как на местном и региональном уровнях, так и в Конгрессе.

Как член Конгресса, с присущей мне страстью и опытом, я чрезвычайно заинтересован в достижении этих целей вместе с вами. С вами я намерен укрепить и силу Конгресса в качестве голоса более 200 тысяч представителей локальных и региональных властей в Европе.

Вместе, сплотившись во всех 47 странах-членах, мы ответим на вызовы нашего общества и никого не оставим в стороне!

CURRICULUM VITAE LEEN VERBEEK

ФИО: Лен Вербек
Дата и место рождения: 5 марта 1954 г., Лейдердорп (Нидерланды)

Опыт работы в Совете Европы:

2016 - настоящее время Председатель Комитета по мониторингу Конгресса местных и региональных властей Совета Европы (КМРВЕ)
Действительный член КМРВЕ
Член Бюро КМРВЕ (с 2014 г.)
Вице-президент Группы социалистов КМРВЕ (с 2010 г.)
Глава Делегации Нидерландов (с 2014 г.)
Специальный представитель по вопросу «Предупреждение радикализации» (с 2015 г.)
Докладчик миссии по расследованию фактов в Турции (2016-2017 гг.)
Миссии КМРВЕ в Боснию и Герцеговину (наблюдение за результатами местных выборов, 2017 г.), Марокко (парламентский коллоквиум по децентрализации, 2017 г.), Украину (программа по демократии, 2017 г.), Беларусь (круглый стол на тему местной демократии, 2018 г.)

2010 - 2016 Вице-президент Конгресса (КМРВЕ)
Вице-президент Палаты регионов (с 2014 г.)
Действительный член Комитета по мониторингу
Содокладчик по докладам о местной и региональной демократии в Испании (2012-2013 гг.),
Словакской Республике (2015 г.) и Эстонии (2016 г.)

Опыт работы:

2008 - настоящее время Комиссар короля в провинции Флеволанд
- Эта должность равнозначна должности губернатора. Комиссар короля является одновременно председателем парламента провинции и президентом исполнительного совета. Комиссар политически нейтрален, он предлагает независимый взгляд на политику регионального правительства. Сочетая две роли, Комиссар способен обеспечить преемственность и равновесие в политике. В июне 2014 года я был назначен на второй шестилетний срок по рекомендации парламента провинции.
- Комиссар короля консультирует Министерство внутренних дел в назначении мэров. Как общественный деятель он представляет провинцию на общественных и официальных мероприятиях. Он защищает интересы региона на местном, национальном и международном уровнях.

2003 - 2008 Мэр города Пурмеренда
Член исполнительного совета Амстердамского столичного региона

1994 - 2003 Verbeek Interim Management & Consultancy Ltd.

1990 - 1994 Олдерман общин Хаутен от Партии труда

Прочие должности:

- Председатель Рекомендательного комитета Amnesty International в Алmere
- Председатель правления голландских губернаторов (Комиссаров короля)
- Президент Ассоциации «Дельта Метрополис» (включает Амстердам, Гаагу, Роттердам и Уtrecht)
- Соучредитель и председатель Международного фонда деревьев (проекты в сельских районах Коста-Рики и Гватемалы)

LEEN VERBEEK

Protecting democracy and human rights Leaving no one behind

We are living in challenging times. We see the political climate hardening, local and regional politicians under pressure, some measures by national governments that undermine local and regional democracy and even extremists getting disconnected from our democratic values.

Congress plays an important role in protecting democracy, human rights and rule of law where it is at stake. With the important values of the Council of Europe and Congress we can build peaceful, stable and harmonious societies while celebrating our diversity.

With exactly this in mind, I served Congress last two years as President of the Monitoring Committee.

For more than 38 years I have been active in public administration on local and regional level, first as a civil servant, later as a politician. Currently I am King's Commissioner in the province of Flevoland in the Netherlands, a function comparable to that of Governor. In 2010 I became member of the Congress of Local and Regional Authorities of the Council of Europe.

I see and experience what role local and regional authorities play in involving citizens and groups in society in the decision making process. And I see how we as local and regional authorities and as Congress members can contribute to strengthen democracy in our home countries throughout Europe.

But as a strong believer in social democratic values such as equality and solidarity I am worried that not everyone in our society benefits from these core values. This is a form of exclusion and I believe that this is one of the biggest challenges, not only for Europe but for the entire world.

We need to work on strengthening our institutions and especially on fostering a climate of social, political and economic inclusion. In particular on the local and regional level and through the Congress we can work on this.



As a member of Congress and with my passion and experience I am extremely motivated to achieve these goals together with you. And with you I will also commit myself to strengthen the Congress as a voice of more than 200.000 local and regional authorities in Europe.

Together, all aboard in the 47 Member States, we are up to the challenges in our societies and we are not leaving anyone behind!

CURRICULUM VITAE LEEN VERBEEK

Name: Leen Verbeek

Place and date of birth: 5 March 1954, Leiderdorp (the Netherlands)

Council of Europe experience:

2016 - present	President of the Monitoring Committee of the Congress of Local and Regional Authorities of the Council of Europe (CLRAE) Full member of CLRAE Member of the Bureau of CLRAE (since 2014) Vice-President of the Socialist Group of CLRAE (since 2010) Head of the Dutch delegation (since 2014) Thematic spokesperson 'prevention of radicalisation' (since 2015) Rapporteur fact-finding mission Turkey (2016-2017) Missions of CLRAE to Bosnia-Herzegovina (post monitoring local elections, 2017), Morocco (Parliamentary colloquium on decentralisation, 2017), Ukraine (program on democracy, 2017), Belarus (round table conference on local democracy, 2018)
2010 - 2016	Vice-President of the Congress (CLRAE) Vice-President of the Chamber of Regions (since 2014) Full member of the Monitoring Committee Co-rapporteur on Local and Regional Democracy reports in Spain (2012/2013), Slovak Republic (2015) and Estonia (2016)

Work experience:

2008 - present	King's Commissioner in the Province of Flevoland - This function is comparable to that of governor of a region. The King's Commissioner is both chairperson of the provincial parliament and president of the executive board. This position is politically neutral, he is expected to offer an independent perspective on policies of the regional government. In combining these two roles, he is able to provide continuity and balance in politics. In June 2014 I was reappointed for a second term of six years on the recommendation of the provincial parliament. - The King's Commissioner advises the Ministry of Interior Affairs on the appointment of mayors. He is a public figure representing the province on public and official occasions. And he defends the interests of the region on a local, national and international level.
2003 - 2008	Mayor of the town of Purmerend Member of the executive board of the Amsterdam Metropolitan Region
1994 - 2003	Verbeek Interim Management & Consultancy Ltd.
1990 - 1994	Alderman for the municipality of Houten for the Labour Party

Relevant additional functions:

- Chair of the Committee of recommendation of Amnesty International, department Almere
- Chair of the board of Dutch Governors (Commissioners of the King)
- President of the Delta Metropolis Association (including Amsterdam, The Hague, Rotterdam and Utrecht)
- Co-founder and chair of the International Tree Fund (rural projects in Costa Rica and Guatemala)

LEEN VERBEEK

Protège la démocratie et les droits de l'homme N'oublie personne

Nous vivons des temps difficiles. Nous voyons le climat politique s'endurcir, les politiciens locaux et régionaux sous pression, certaines mesures des gouvernements nationaux qui minent la démocratie locale et régionale et même des extrémistes qui se déconnectent de nos valeurs démocratiques.

Le Congrès joue un rôle important dans la protection de la démocratie, des droits de l'homme et de la force de la loi, là où il en est question. Grâce aux valeurs importantes du Conseil de l'Europe et du Congrès, nous pouvons construire des sociétés pacifiques, stables et harmonieuses tout en célébrant notre diversité.

C'est dans cet esprit que j'ai siégé au Congrès ces deux dernières années en tant que Président du Comité de Surveillance.

Pendant plus de 38 ans, j'ai été actif dans l'administration publique aux niveaux local et régional, d'abord en tant que fonctionnaire, puis en tant qu'homme politique.

Je suis actuellement Commissaire du Roi dans la province de Flevoland aux Pays-Bas, fonction comparable à celle de Gouverneur.

En 2010, je suis devenu membre du Congrès des pouvoirs locaux et régionaux du Conseil de l'Europe.

Je vois et expérimente le rôle que jouent les autorités locales et régionales pour impliquer les citoyens et les groupes de la société dans le processus de prise de décision.

Et je vois comment nous, en tant qu'autorités locales et régionales et que membres du Congrès, pouvons contribuer à renforcer la démocratie dans nos pays d'origine à travers l'Europe.

Mais en tant que fervent partisan des valeurs sociales-démocrates telles que l'égalité et la solidarité, je crains que tous les membres de notre société ne bénéficient pas de ces valeurs fondamentales. C'est une forme d'exclusion et je pense que c'est l'un des plus grands défis, non seulement pour l'Europe mais pour le monde entier.

Nous devons œuvrer au renforcement de nos institutions et en particulier à la promotion d'un climat d'inclusion sociale, politique et économique. Nous pouvons y travailler, en particulier aux niveaux local et régional et par le biais du Congrès.



En tant que membre du Congrès et avec ma passion et mon expérience, je suis extrêmement motivé pour atteindre ces objectifs avec vous. Et avec vous, je m'engage également à renforcer le Congrès en tant que voix de plus de 200 000 collectivités locales et régionales en Europe.

Ensemble, dans les 47 États membres, nous sommes à la hauteur des défis de nos sociétés et nous ne laissons personne de côté!

CURRICULUM VITAE LEEN VERBEEK

Nom: Leen Verbeek

Lieu et date de naissance: 5 mars 1954, Leiderdorp (Pays-Bas)

Expérience au sein du Conseil de l'Europe:

2016 - présent

Président du Comité de Surveillance du Congrès des pouvoirs locaux et régionaux du Conseil de l'Europe (CPLRE) Membre titulaire du CPLRE
Membre du Bureau du CPLRE (depuis 2014) Vice-Président du Groupe Socialiste du CPLRE (depuis 2010) Chef de la délégation néerlandaise (depuis 2014) Porte-parole thématique « Prévention de la radicalisation » (depuis 2015) Rapporteur d'une mission d'information en Turquie (2016-2017) Missions du CPLRE en Bosnie-Herzégovine (suivi des élections locales de 2017), au Maroc (Colloque parlementaire sur la décentralisation, 2017), en Ukraine (programme sur la démocratie, 2017), en Biélorussie (table ronde sur la démocratie locale, 2018)

2010 - 2016

Vice-Président du Congrès (CPLRE)

Vice-Président de la Chambre des Régions (depuis 2014)

Membre titulaire du Comité de Surveillance

Co-rapporteur sur la démocratie locale et régionale en Espagne (2012/2013),

République slovaque (2015) et Estonie (2016)

Expérience professionnelle:

2008 - présent

Commissaire du Roi dans la province de Flevoland

- Cette fonction est comparable à celle de Gouverneur d'une région. Le Commissaire du Roi est à la fois président du parlement provincial et président du conseil exécutif. Cette position est politiquement neutre, il faut assurer une perspective indépendante sur la politique du gouvernement régional. En combinant ces deux rôles, il est capable d'assurer une continuité et un équilibre en politique. En juin 2014, j'ai été reconduit dans mes fonctions pour un second mandat de six ans sur recommandation du parlement provincial.
- Le Commissaire du Roi conseille le Ministère des Affaires Intérieures sur la nomination des maires. Il est une personnalité publique représentant la province à des occasions publiques et officielles. Et il défend les intérêts de la région aux niveaux local, national et international.

2003 - 2008

Maire de la ville de Purmerend

Membre du comité exécutif de la Région Métropolitaine d'Amsterdam

1994 - 2003

Verbeek Interim Management & Consultancy Ltd.

1990 - 1994

Échevin de la municipalité de Houten pour le Parti Travailiste

Informations supplémentaires pertinentes

Fonctions

- Président du Comité de recommandation d'Amnesty International, département Almere
- **Président du conseil des Gouverneurs néerlandais (Commissaires du Roi)**
- Président de l'association Delta Metropolis (incluant Amsterdam, La Haye, Rotterdam et Utrecht)
- Cofondateur et président de l'International Tree Fund (projets ruraux au Costa Rica et au Guatemala)

ЛЕН ВЕРБЕК

**Защищаю демократию и права человека
Не оставляя никого в стороне**

Мы живем в сложные времена. Политический климат становится более напряженным. Местные и региональные власти часто испытывают давление. Некоторые меры национальных правительств подрывают местную и региональную демократию, а экстремисты отходят от наших демократических ценностей.

Конгресс играет важную роль в защите демократии, прав человека и верховенства закона там, где это поставлено на карту. Придерживаясь ценностей Совета Европы и Конгресса, мы можем строить мирное, стабильное и гармоничное общество, прославляя при этом наше многообразие.

Именно с такими мыслями я служил последние два года в Конгрессе в качестве Председателя Комитета по мониторингу.

Вот уже более 38 лет я работаю в органах местной и региональной власти, поначалу как государственный служащий, а затем и как политик.

В настоящее время я являюсь Комиссаром короля в провинции Флеволанд в Нидерландах. Эта должность равнозначна посту губернатора. В 2010 году я стал членом Конгресса местных и региональных властей Совета Европы.

Я вижу, какую роль играют местные и региональные власти в вовлечении граждан и сообществ в процесс принятия решений. И вижу, каким образом местные, региональные власти и члены Конгресса могут внести вклад в укрепление демократии в своих странах по всей Европе.

Но, будучи приверженцем таких социал-демократических ценностей как равенство и солидарность, я обеспокоен, что не все в нашем обществе пользуются преимуществами этих ключевых ценностей. Это некая форма отчуждения, и я считаю, что это одна из наиболее серьезных проблем, не только для Европы, но и для мира в целом.



Нам необходимо работать над укреплением наших институтов и, в особенности, стимулировать социальное, политическое и экономическое участие.

Мы можем работать над этим как на местном и региональном уровнях, так и в Конгрессе.

Как член Конгресса, с присущей мне страстью и опытом, я чрезвычайно заинтересован в достижении этих целей вместе с вами. С вами я намерен укрепить и силу Конгресса в качестве голоса более 200 тысяч представителей локальных и региональных властей в Европе.

Вместе, сплотившись во всех 47 странах-членах, мы ответим на вызовы нашего общества и никого не оставим в стороне!

CURRICULUM VITAE LEEN VERBEEK

ФИО: Лен Вербек
Дата и место рождения: 5 марта 1954 г., Лейдердорп (Нидерланды)

Опыт работы в Совете Европы:

2016 - настоящее время Председатель Комитета по мониторингу Конгресса местных и региональных властей Совета Европы (КМРВЕ)
Действительный член КМРВЕ
Член Бюро КМРВЕ (с 2014 г.)
Вице-президент Группы социалистов КМРВЕ (с 2010 г.)
Глава Делегации Нидерландов (с 2014 г.)
Специальный представитель по вопросу «Предупреждение радикализации» (с 2015 г.)
Докладчик миссии по расследованию фактов в Турции (2016-2017 гг.)
Миссии КМРВЕ в Боснию и Герцеговину (наблюдение за результатами местных выборов, 2017 г.), Марокко (парламентский коллоквиум по децентрализации, 2017 г.), Украину (программа по демократии, 2017 г.), Беларусь (круглый стол на тему местной демократии, 2018 г.)

2010 - 2016 Вице-президент Конгресса (КМРВЕ)
Вице-президент Палаты регионов (с 2014 г.)
Действительный член Комитета по мониторингу
Содокладчик по докладам о местной и региональной демократии в Испании (2012-2013 гг.),
Словакской Республике (2015 г.) и Эстонии (2016 г.)

Опыт работы:

2008 - настоящее время Комиссар короля в провинции Флеволанд
- Эта должность равнозначна должности губернатора. Комиссар короля является одновременно председателем парламента провинции и президентом исполнительного совета. Комиссар политически нейтрален, он предлагает независимый взгляд на политику регионального правительства. Сочетая две роли, Комиссар способен обеспечить преемственность и равновесие в политике. В июне 2014 года я был назначен на второй шестилетний срок по рекомендации парламента провинции.
- Комиссар короля консультирует Министерство внутренних дел в назначении мэров. Как общественный деятель он представляет провинцию на общественных и официальных мероприятиях. Он защищает интересы региона на местном, национальном и международном уровнях.

2003 - 2008 Мэр города Пюрмеренд
Член исполнительного совета Амстердамского столичного региона

1994 - 2003 Verbeek Interim Management & Consultancy Ltd.

1990 - 1994 Олдерман общин Хаутен от Партии труда

Прочие должности:

- Председатель Рекомендательного комитета Amnesty International в Алмере
- Председатель правления голландских губернаторов (Комиссаров короля)
- Президент Ассоциации «Дельта Метрополис» (включает Амстердам, Гаагу, Роттердам и Уtrecht)
- Соучредитель и председатель Международного фонда деревьев (проекты в сельских районах Коста-Рики и Гватемалы)